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Associadas da TelComp saem à frente e concluem enterramento de fiação em futuro Boulevard do Rádio na Avenida Paulista
[bookmark: _heading=h.1fob9te]Empresas de telecomunicações investem R$ 250 mil nesta etapa das obras
que retirou 2,8 km de fiação 

São Paulo, 20 de julho de 2023 – A Associação Brasileira das Prestadoras de Serviços de Telecomunicações Competitivas (TelComp) tem unido esforços e atuado em várias frentes, propondo soluções para mitigar os problemas acarretados pela ocupação desordenada de postes. Entre essas ações, está a coordenação do trabalho de empresas de telecomunicações em projetos de requalificação de vias públicas. O mais recente deles integra as obras da Rua Leôncio de Carvalho, futuro Boulevard do Rádio.
A etapa de enterramento de cabos e fios de telecomunicações foi priorizada e já está concluída. Ao todo, participaram da iniciativa 12 empresas de telecom, sendo 08 Associadas da TelComp (ALGAR, AMERICANET, BR. DIGITAL, MEGA TELECOM, MUNDIVOX, QMC, SOTHIS e TELIUM). Foram investidos cerca de R$ 250 mil reais somente nesta etapa do projeto e removidos 2,8 km de fiação.
A remoção de postes e fiação na área integra o Programa SP Sem Fio, que prevê o enterramento de 65,2 km de redes aéreas e a retirada de 3.014 postes em 170 vias da cidade, até dezembro de 2024.  
“Os cabos de telecomunicações foram enterrados e a concessionária de energia já retirou os postes. Essa obra especificamente é importante, pois tem o potencial de servir de vitrine para projetos similares e terá grande visibilidade, tanto pela proximidade com a região Central, quanto pela presença de diversos equipamentos de cultura no entorno, o que garantirá grande circulação de pessoas todos os dias da semana. 
A população vai poder desfrutar de um espaço de convivência, lazer e cultura de uso público 24 horas por dia e sem fiação, o que garante um espaço menos poluído visualmente, com menos impacto ambiental e menos riscos de acidentes”, ressalta Luiz Henrique Barbosa da Silva, Presidente Executivo da TelComp.
Parte da obra de requalificação da Rua Leôncio de Carvalho faz parte do Acordo de Cooperação firmado entre a Prefeitura de São Paulo, por meio da Secretaria Municipal de Urbanismo e Licenciamento (SMUL) e da Subprefeitura da Vila Mariana, com acompanhamento da Secretaria Executiva de Planejamento e Entregas Prioritárias (SEPEP), o SESC São Paulo, e a Fundação Itaú/Itaú Cultural. A TelComp integra o projeto, coordenando os trabalhos junto às empresas de telecomunicações. 
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Fundada em janeiro de 2000, a Associação Brasileira das Prestadoras de Serviços de Telecomunicações Competitivas (TelComp) reúne mais de 70 operadoras de telecomunicações e atua para promover a competição como alavanca para o desenvolvimento do setor. Entidade plural que representa os interesses de operadoras de telefonia fixa e móvel; banda larga e acesso à internet; TV por assinatura; data centers e serviços corporativos, a TelComp representa suas Associadas perante os Poderes Executivo, Legislativo e Judiciário e, em especial, junto à Anatel, assim como Ministérios, Congresso, Governos Estaduais e Municipais, Tribunal de Contas da União e Conselho Administrativo de Defesa Econômica (CADE). 
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