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Simpósio da TelComp discute Reforma Regulatória e Concorrência no Ecossistema Digital
Painéis acontecem no dia 20.06, a partir das 9h, com palestras da Anatel e do IDP

São Paulo, 07 de junho de 2023 – A Associação Brasileira das Prestadoras de Serviços de Telecomunicações Competitivas (TelComp), em parceria com o Instituto Brasileiro de Ensino, Desenvolvimento e Pesquisa (IDP), realizam o III Simpósio TelComp - Telecom, Tecnologia e Competição para o Futuro Digital, nos dias 20 e 21 de junho, em Brasília. O encontro reunirá especialistas do setor, parlamentares, membros da Anatel e de Ministérios. Programação completa em III Simpósio Telcomp.
Atualmente, um dos principais assuntos em discussão no setor de telecomunicações é a atribuição Agência Nacional de Telecomunicações (Anatel) o poder de regular o funcionamento e a operação das plataformas digitais em operação no Brasil. O texto do Projeto de Lei 2768/22, do deputado João Maia (PL-RN), inclui serviços prestados por ferramentas de busca, redes sociais, serviços de computação em nuvem e de e-mail, plataformas de compartilhamento de vídeo, entre outras.
A discussão sobre esse tema estará presente no III Simpósio TelComp - Telecom, Tecnologia e Competição para o Futuro Digital e contará com as presenças dos conselheiros da Anatel Alexandre Freire, Artur Coimbra de Oliveira, Moisés Queiroz Moreira e Vicente Bandeira de Aquino Neto, além do secretário de Telecomunicações do Ministério das Comunicações, Maximiliano Salvadori Martinhão.
O PL passa a considerar tais itens como Serviço de Valor Adicionado (SVA), sob regulamentação, fiscalização e sanção pela Anatel, ou seja, serviços que hoje também são oferecidos pelas empresas de telecomunicações e que a Anatel tem ação limitada sobre eles.
O texto dá poderes à Anatel para expedir normas quanto à operação das plataformas digitais; deliberar administrativamente quanto à interpretação da legislação, incluindo os casos omissos; arbitrar conflitos de interesse envolvendo as plataformas ou usuários profissionais (usam as redes para fornecimento de bens ou serviços a usuários finais); e reprimir infrações dos direitos dos usuários.
“Todos esses assuntos estão em evidência por terem influência direta sobre o setor da comunicação. Estamos empenhados em levar o que há de mais recente e relevante em torno dessas discussões para, durante o Simpósio, avaliarmos, juntos, as questões com nossas associadas, convidados e participantes em geral”, afirma Luiz Henrique Barbosa da Silva, Presidente Executivo da TelComp.
As inscrições podem ser feitas no link https://www.telcomp.org.br/brasilia2023/, no qual também está disponível a programação** completa. 
**programação sujeita a alteração
Serviço
III Simpósio TelComp (*) dia 20, aberto ao público e em 21 junho, exclusivo para Associadas e convidados, das 9h às 18h
IDP Asa Norte -Setor de Grandes Áreas Norte 609 Módulo A - Asa Norte, Brasília - DF
Programação e inscrições:  https://www.telcomp.org.br/brasilia2023/ 
Sobre a TelComp
Fundada em janeiro de 2000, a Associação Brasileira das Prestadoras de Serviços de Telecomunicações Competitivas (TelComp) reúne mais de 70 operadoras de telecomunicações e atua para promover a competição como alavanca para o desenvolvimento do setor. Entidade plural que representa os interesses de operadoras de telefonia fixa e móvel; banda larga e acesso à internet; TV por assinatura; data centers e serviços corporativos, a TelComp representa suas associadas perante os Poderes Executivo, Legislativo e Judiciário e, em especial, junto a Anatel, assim como Ministérios, Congresso, Governos Estaduais e Municipais, Tribunal de Contas da União e Conselho Administrativo de Defesa Econômica (CADE). 
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